Основные документы ЕГЭ по химии 

Кодификатор - 

- содержит перечень проверяемых элементов знаний. 

В кодификаторе 2010 г выделено 2 раздела: "ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ ОСНОВЫ ХИМИИ" (блоки: «Химический элемент», «Химическая связь и строение вещества», «Неорганическая химия», «Органическая химия», «Химическая реакция»); и

"МЕТОДЫ ПОЗНАНИЯ ВЕЩЕСТВ И ХИМИЧЕСКИХ РЕАКЦИЙ" (блоки: «Экспериментальные основы химии», «Общие способы получения веществ», «Расчёты по химическим формулам и уравнениям реакций»). Каждому элементу знаний поставлен в соответствие числовой код. Кодификатор также содержит "Перечень требований к уровню подготовки выпускников".

Спецификация - 

- определяет общее число заданий в варианте КИМ, распределение заданий по содержательным блокам, видам деятельности, уровню трудности. Спецификация планирует примерное время для выполнения каждого задания и определяет общую продолжительность экзамена. 

Спецификацией текущего года определено: общее число заданий 45, заданий А - 30, В - 10, С - 5, время экзамена по химии 180 минут

Система оценивания: • 1 балл за правильный ответ в части А (всего 30 баллов);

• 2 балла за правильный ответ заданий B1-B8 и по 1 баллу за задания В9-В10 (всего 18 баллов);

• за выполнение каждого из заданий части 3: С1 – 3 балла, С2 – 4 балла, С3 – 5 баллов, С4 – 4 балла, С5 – 2 балла, (всего 18 баллов); 

• максимальный первичный балл за выполнение работы - 66 баллов. 
. 

Инструкция по выполнению работы

- содержится в каждом варианте КИМ, который выдается на экзамене. Согласно демоверсии 2007 года может иметь вид: 

На выполнение экзаменационной работы по химии дается 3 часа (180 минут). Работа состоит из 3 частей и включает 45 заданий.

Часть 1 включает 30 заданий (А1 – А30). К каждому заданию дается 4 варианта ответа, из которых только один правильный.

Часть 2 состоит из 10 заданий (В1 – В10), для которых необходимо сформулировать краткий ответ (назвать вещество, тип реакции, окислитель или восстановитель, указать направление реакции и т.д.).

Часть 3 содержит 5 самых сложных заданий по общей, неорганической и органической химии. Задания С1 – С5 требуют полного (развернутого) ответа. Внимательно прочитайте каждое задание и предлагаемые варианты ответа, если они имеются. Отвечайте только после того, как вы поняли вопрос и проанализировали все варианты ответа.

Выполняйте задания в том порядке, в котором они даны. Для экономии времени пропускайте задание, которое не удается выполнить сразу, и переходите к следующему. К пропущенному заданию вы сможете вернуться после выполнения всей работы, если останется время.

При выполнении работы вы можете пользоваться периодической системой химических элементов Д.И. Менделеева, таблицей растворимости солей, кислот и оснований в воде, электрохимическим рядом напряжений металлов (они прилагаются к тексту работы), а также непрограммируемым калькулятором, который выдается на экзамене. 

За выполнение различных по сложности заданий дается один или более баллов. Баллы, полученные вами за выполненные задания, суммируются. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов. 

Желаем успеха!

Часть А 

При выполнении заданий этой части в бланке ответов № 1 под номером выполняемого вами задания (А1 – А30) поставьте знак «X» в клеточку, номер которой соответствует номеру выбранного вами ответа.

Часть В 

Ответом к заданиям этой части (В1 - В10) является набор цифр или число, которые следует записать в бланк ответов № 1 справа от номера соответствующего задания, начиная с первой клеточки. Каждую букву, цифру, символ (запятая в десятичной дроби) пишите в отдельной клеточке в соответствии с приведенными образцами.

В заданиях В1 – В4 на установление соответствия к каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. Затем получившуюся последовательность цифр перенесите в бланк ответов № 1 без пробелов и других символов. (Цифры в ответе могут повторяться.)

В заданиях В5 – В8 на выбор правильных ответов из предложенного списка обведите цифры, под которыми обозначены правильные ответы. Запишите обведенные цифры сначала в текст работы, а затем в бланк ответов № 1 в порядке возрастания (без пробелов и каких-либо символов). 

Ответом к заданиям В8 - В10 является число. Запишите это число в текст работы, а затем перенесите его в бланк ответов № 1 без указания единиц измерения.

Не забудьте перенести все ответы в бланк ответов № 1 

Часть С 

Для записи ответов к заданиям этой части (С1 - С5) используйте бланк ответов №2. Запишите сначала номер задания (С1 и т.д.), а затем полное решение. Ответы записывайте четко и разборчиво.

Таблицы

- здесь можно скачать образец таблиц, которые используются на ЕГЭ по химии: архив, 360 кВ.

